

Видный ученый в области химии высокомолекулярных соединений

На 89-м году жизни скончался видный ученый, академик Академии наук Узбекистана Мирхожи Аскарлов.



М. Аскарлов родился 30 апреля 1931 года в городе Ташкенте. В 1953 году он окончил Московский химикотехнологический институт, затем прошел обучение в аспирантуре этого учебного заведения. Последовательно продолжая научные исследования в ходе своей трудовой деятельности, в 1957 году М. Аскарлов защитил кандидатскую, в 1967 году - докторскую диссертации. В 2000 году он был избран действительным членом Академии наук Узбекистана. За свою почти 65-летнюю научно-педагогическую деятельность талантливый ученый плодотворно трудился на должностях старшего преподавателя Ташкентского политехнического института (ныне - Ташкентский государственный технический университет), заведующего лабораторией, директора Института химии и физики полимеров, директора Института химии Академии наук, заведующего кафедрой, профессора Ташкентского института текстильной и легкой промышленности. Академик М. Аскарлов был самоотверженным человеком, посвятившим всю свою жизнь развитию науки и образования в стране. Многие научные разработки и исследования трудолюбивого ученого широко применяются в химической промышленности страны и сегодня, играя важную роль в развитии отраслей экономики. Его более 600 научных статей, книг и монографий, посвященных теоретическим и прикладным аспектам химии высокомолекулярных соединений, получили широкое признание в нашей и зарубежных странах. Под руководством заботливого наставника, обучавшего молодежь секретам науки, были подготовлены десятки кандидатов и докторов наук. Светлая память о крупном ученом, заботливом наставнике и скромном человеке Мирхожи Аскарлове навсегда сохранится в наших сердцах.